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Розмежування досліджень внутрішнього та зовнішнього економічного середовищ діяльності підприємств 
передбачає реорганізацію інформаційних потоків, внесення суттєвих змін в систему обліку і звітності, їх уніфікацію та 
стандартизацію.

Системний підхід до управлінських рішень передбачає розгляд господарської діяльності як багаторівневої 
структурної моделі. У цьому випадку предметом аналізу стають: види продукції; стадії виробничого процесу; фактори 
виробництва; види господарської діяльності; підрозділи підприємства, процеси управління.

Результатом аналітичних досліджень є формування банку рекомендацій наукового, інженерно-технічного та 
організаційно-економічного характеру щодо вдосконалення зміни різних напрямів роботи підприємства. Систематизація 
виявлених проблем і “вузьких місць" дасть змогу побачити, наскільки їх розв’язання узгоджено з пропозиціями аналітиків 
здатне зміцнити економіку підприємства. Всі пропозиції доцільно згрупувати. У першу групу включають пропозиції, які 
стосуються вдосконалення окремих структурних елементів досліджуваної системи на основі часткових розв’язків без 
залучення великих інвестицій. У другу групу об’єднують пропозиції, пов’язані з поетапними цілеспрямованими 
структурними змінами роботи підприємства за рахунок проведення організаційно-технічних заходів при нагромадження 
достатньо надійних, високоефективних рішень та власних (частково залучених) коштів для їх реалізації. Третю групу 
становлять пропозиції, спрямовані на докорінну зміну системи чи її структурних елементів на основі принципово нових 
рішень при вкладенні значних коштів у конверсію виробництва.

Висновки, Отже, системний підхід до аналізу господарської діяльності підприємства передбачає відповідну 
методологію аналізу, яка повинна розглядатись у процесі управління. Це, по-перше , сприятиме чіткій спрямованості 
аналізу, яка в кінцевому підсумку оцінюється ступенем досягнення мети управління і пошуку резервів підвищення 
ефективності виробництва. По-друге, дасть змогу забезпечити добір ефективних засобів реалізації технології розв’язання 
аналітичних задач залежно від рівнів управління, функціонуючих систем автоматизації аналітичного забезпечення, рівнів 
складності методів аналізу та управлінських рішень.
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ЕНЕРГІЯ -  У ВСІХ ї ї  ПРОЯВАХ, ЯК ОДИН ІЗ АЛЬТЕРНАТИВНИХ ДЖ ЕРЕЛ
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В даній статті головним питанням розглядається енергія вітру, тобто альтернативне джерело енергії, також 
зроблено висновок, що майбутнє світової енергетики за океанічною енергетикою.
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Для того щоб виготовити будь-яку річ нам потрібна енергія. Рівень матеріальної, а відповідно і духовної культури 
людства прямо залежить від кількості енергії, що воно має. Матеріальні потреби людства як і популяція людей постійно 
збільшуються, тому потреба у енергії збільшується.

Засоби масової інформації постійно інформують нас про винайдення різноманітних нових, більш екологічно 
чистих способів добути енергію. Але ж в чому тоді причина повільного зростання частки таких джерел у загальному 
видобутку енергії. Справа у тому, що досі не знайдено джерела енергії, більш рентабельного за найдавніший спосіб 
видобутку енергії -  спалення. 1 зараз 80% всієї енергії людство отримує спалюючи вугілля,нафту та нафтопродукти, 
природній газ, торф тощо. Але тих запасів енергії, що природа накопичувала сотні мільйонів років, вистачить лише на 
декількасот років. Отже єдиний спосіб змусити людину перейти на більш екологічно чисті джерела енергії -  це прийняття 
на державному рівні та на рівні світової спільноти низки регулюючих актів, котрі б обмежили видобуток паливних ресурсів.

Вчені можуть сказати, що енергія -  це здатність до виконання роботи, а робота здійснюється, коли на об’єкт діє 
фізична сила. Чітке визначене енергії передбачає, що енергія -  це різниця потенціалів у різних точках поля. Але нам 
достатьно визначити у цьому рефераті енергію, як джерело, з якого людина може добути електричний струм, тепло, тощо.

Поняття про енергію, що містить певна матерія є відносним. Головне - використовувати сонячну енергію так, щоб 
її вартість була мінімальна або взагалі дорівнювала нулю. В міру вдосконалювання технологій і подорожчання традиційних 
енергоресурсів ця енергія буде знаходити все нові і нові області застосування.

Людина використовувала енергію вітру з давніх часів. Як приклади можна навести вітрило та вітряк. А бурхливий 
розвиток промисловості призвів до винайдення вітроелектростанції, яка перетворює механічну енергію вітру на електричну 
за допомогою турбіни.[І, е.64].

Підраховано, що за нинішнього рівня розвитку вітроенергетики спорудження у «вітряних» регіонах України 
вітрових електростанцій (ВЕС) дозволило б покрити ледве не третину потреби електроенергії, яку ми споживаємо. Із

6



технічної точки зору вітрова електроенергетика на сьогодні вже впритул наблизилася до традиційної: на сучасних вітрових 
турбінах коефіцієнт використання встановленої потужності сягає 42 відсотків. Це майже стільки, як на турбінах поширених 
нині теплових електростанцій.

Завдяки новітнім технологіям вироблення вітрової енергії до 20% загального попиту має збільшити оптову 
вартість цієї енергії лише на 10% у зв’язку з мінливістю та непостійністю вітру. Вироблення енергії вітру також зможе дати 
додаткове максимальне допустиме навантаження, щоб відповідати збільшенням потрібностей системи, що прогнозуються. 
Ця частка може складати до 40% установленої потужності, якщо вироблення енергії вітру під час високого навантаження 
також є високою, і не нижче 5% при більш високій пробивній здатності, і якщо місцеві вітрові характеристики знаходяться 
у негативному співвідношенні з характеристиками навантажень системи. Додавання більших територій покращує фактичну 
потужність вітрової енергії.[2, с.25-27]

Щодо державних програм по енергозбереженню, то їх «видано на гора» стільки, що всіх не перерахуєш. Однак 
серед перспективних напрямків розвитку альтернативних джерел енергії в Україні сонячна навіть не розглядається. 
Перевагу віддають біоенергетиці, виробництву синтетичного газу з відходів виробництва, біопалива та навіть використання 
шахтного метану.

«Колись за рахунок енергії води, вітру і сонця існуватиме все людство», - вважають вчені. Тільки коли наступить 
це «колись»? Згідно з Програмою державної підтримки розвитку нетрадиційних і відновних джерел енергії до 2030 року 
сумарний обсяг заміни традиційних теплоенергоресурсів на «альтернативні» має становити 10% всього енергоспоживання в 
Україні. Однак у Європі вже до 2011 року планують вийти на показник у 50%.

Сьогодні вартість одного кВт/г електроенергії, що вироблясгься за допомогою сонячних батарей, становить $0,5. 
Це приблизно в 10 разів дорожче, ніж від викопної електрики. Але за прогнозами вчених уже до 2010 року ця вартість впаде 
удвічі, а до 2030 року — у вісім разів від сьогоднішніх цін. При цьому ціни на викопну електрику за ці роки піднімуться 
мінімум у чотири рази.

Прогнозують, що за 5-10 років проблему високої ціни буде розв’язано. До того ж Україна зберегла свій потужний 
промисловий потенціал. Вітроустановки, наприклад, виготовляє «Південмаш» у тих цехах, де колись виробляли ракети. Як 
відомо основна складова „сонячного” модуля - це монокремній. До речі, саме в Україні зосереджено 10% світових 
потужностей по виробництву кремнію. Однак, па державному рівні розвиток видобуток вітчизняної сонячної енергетики не 
стимулюється, тому більшість «сонячної» продукції іде на експорт. За рахунок продукції вітчизняних підприємств 
реалізуються програми розвитку альтернативної енергетики у Німеччині, Іспанії, Італії.

Отже, до масового попиту відновлювальної «альтернативи» ще далеко. Однак українці починають усвідомлювати 
економічні та екологічні переваги сонячної енергетики. Найкраще зарекомендували себе гібридні вітро-сонячні системи, що 
здатні працювати цілий рік, не залежно від погодних умов. Вважають, що вартість їх компонентів щороку буде 
знижуватись.

Цікаво, що саме Закарпаття має чи не найбільший в Україні потенціал можливого використання нетрадиційних та 
відновлюваних джерел енергії в перерахунку на умовне паливо (млн. т у.п.). Наприклад, можливості геотермальної 
енергетики оцінюються у 7,40 млн. тон умовного палива, а малої гідроенергетики -  у 1, 05 млн. т.[3, с.30-32]

Науковці вважають, що розвіданих світових запасів газу і нафти залишилося на 50-70 років, вугілля — років на 
300-500. Тому майбутнє — за екологічно чистою енергетикою, заснованою на новітніх технологіях. Все залежатиме від того 
наскільки ми готові до цього.

Станом на серпень 2010 року налічувалося 30 проектів вітрової енергії в мережі спільної імплементації (Л), 
загальною встановленою потужністю 1280 МВт. Найбільший з них, потужністю в 300 МВт, розташований в Україні. У 2020 
році енергія вітру становитиме лише 14,3 млрд. кВт-год у всьому регіоні -  у порівнянні з розрахунковим споживанням 
електроенергії в 880 млрд. кВт-год тільки в Росії і 1,500 млрд. кВт-год в цілому регіоні Східної Європи та Євразії, 
відповідно до міжнародного енергетичного агенства.

Використання будь-якого виду енергії і виробництво електроенергії супроводжується утворенням багатьох 
забруднювачів води і повітря. Перелік таких забруднювачів на диво довгий, а їхні кількості надзвичайно величезні.

Цілком природно виникає питання, чи завжди використання енергії і виробництво електроенергії повинне 
супроводжуватися руйнуванням навколишнього середовища. 1 якщо правда, що будь-який вид людської діяльності 
неминуче впливає на природу, то ступінь цієї шкоди різний. Ми не можемо не впливати на середовище, у якій живемо, 
оскільки для підтримки життєвих процесів як таких необхідно поглинати і використовувати енергію.

Людина, безумовно, впливає на навколишню його середовище, однак у природі існують природні механізми, що 
врівноважують, що підтримують середовище і спільноти, що живуть у ній, у стані рівноваги, коли всі зміни відбуваються 
досить повільно. Проте в багатьох випадках господарська діяльність людини порушує рівновагу, підтримувану цими 
механізмами, що призводить до швидких змін умов навколишнього середовища, з якими ні людина, ні природа не можуть 
успішно справитися. Традиційне виробництво енергії, що дає величезні кількості забруднювачів води і повітря, - один з 
видів такої діяльності людини.[3, с.36-38]

Отже, для себе я зробила такі висновки, що майбутнє світової енергетики саме за океанічною енергетикою, але при 
цьому енергія океану, сонця, вітроенергетика буде все більше вивчатися та удосконалюватися, що і призведе до більш 
раціонального використання цих альтернативних джерел не тільки у світі, але й в Україні. Незважаючи на те, що зараз 
найбільша увага приділяється атомній енергетиці, вважаю, що в наступному сторіччі людство прагнутиме до “чистої1” 
енергетики, до того ж, така енергетика може стати більш рентабільнішою за традиційну.

Протягом всього свого існування людина постійно змінювала основне джерело енергії: спочатку це було Сонце, 
потім вогонь, потім вугілля, а зараз нафта і газ. Але ніколи ще людство не відчувало такої гострої потреби у швидкому 
переході до нових джерел енергії як зараз. Тому, на мою думку, такий перехід потрібно зробити якомога раніше. Звісно, 
рано чи пізно, економічні фактори змусять нас відмовитись від користування нафтою і газом, але економічна потреба 
виникне значно пізніше, ніж екологічна.
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ВИКОРИСТАННЯ ЗАРУБІЖНИХ МОДЕЛЕЙ ДІАГНОСТИКИ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ ФІНАНСОВОГО
СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА

Антощук В.О.

В статті розглядається методологія визначення стану фінансів підприємств, зарубіжні моделі визначення 
банкрутства підприємства. Вивчається ефективність застосування моделей діагностування банкрутства підприємства 
для надання загальної характеристики про фінансовий стан па підприємстві.

Ключові слова: фінансовий стан, моделі банкрутства.

У сучасних умовах фінансової кризи особливого значення набуває проблема забезпечення фінансової стійкості 
підприємства. Найбільш достовірні та узагальнюючі результати під час аналізу всіх сфер діяльності підприємства надас 
фінансова діагностика його стану.

Питання визначення фінансового стану підприємства нерозривно повязано з визначенням ймовірності його 
банкругстза, оскільки саме банкрутства воно першочергово намагається уникнути. Будь -  які відхилення у нормальному 
функціонуванні фінансів суб’єкта господарювання можуть призвести до нестійкого фінансового стану а в подальшому до 
незмоги здійснення своєї господарської діяльності, тобто -  банкрутства. Виходить, що аналіз причин банкрутства в той 
самий час є аналізом причин збоїв у ефективному функціонуванні фінансів підприємств і причин порушення нормального 
фінансового стану підприємства. Для попереднього визначення загрози банкрутства підприємств, вітчизняними і 
зарубіжними науковцями розроблено ряд дискримінантних моделей, результати яких вказують на фінансовий стан, 
платоспроможність та рівень ймовірності банкрутства підприємств.

Актуальність і практична значущість даного питання зумовлена наступними причинами: в сучасних економічних 
умовах зростає необхідність пошуку найбільш точної моделі прогнозування ймовірності банкрутства підприємства, зростає 
необхідність попередження загрози банкрутства з використанням зарубіжних методик, оскільки всі підприємства постійно 
перебувають під впливом несприятливих зовнішніх та внутрішніх факторів, питання прогнозування банкрутства 
підприємства стає першочерговою необхідністю.

Аналіз основних досліджень і публікацій показав, що питанню визначення ймовірності банкрутства підприємств 
приділяється значна увага зарубіжних науковців. Розробкою методик прогнозування банкрутства займались такі провідні 
вчені як Е. Альтман, Р. Лис, А. Таффлер, Г. Спрингейт та ін. Досить детально питання оцінки банкрутства в контексті 
зарубіжної практики розглянули -  О.Я. Базілінська [1], В.О. ГІодольська [2]. Як ми можемо бачити, питання банкрутства не 
втратило своєї актуальності, і сьогодні потребує більш детального подальшого дослідження можливості використання 
зарубіжного досвіду у вітчизняній практиці.

Метою дослідження є визчення зарубіжних моделей взначення банкрутства, та їх використання для ефективного 
аналізу фінансового стану підприємства.

У світовій практиці одним з найважливіших інструментів запобігання та прогнозуваня банкрутства підприємств є 
дискримінантний аналіз (аналіз множинних дискримінант -  Multiple-discriminani analysis, MDA). Його зміст полягає в тому, 
що за допомогою математичностатистичних методів будують функцію та розраховують інтегральний показник, на підставі 
якого можна з достатньою ймовірністю передбачити банкрутство суб’єкта господарювання [3].

Методів фінансової діагностики із застосуванням моделей визначення банкрутства дуже багато: двофакторна 
модель Альтмана, п'ятифакторна модель Альтмана, п'ятифакторна модель Альтмана адаптована, дискримінантна модель 
Ліса, дискримінантна модель Таффлера, показник діагностики платоспроможності Конана і Гольдера, коефіцієнт Бівера, 
модель Сгірінгейта, дискримінантна модель Терешенка, модель Сайфуліна, Кадикова, Зайцевої та інші.

Широке застосування серед моделей визначення банкрутства отримала багатофаісторна Z-молель Альтмана, 
розроблена Едвардом Альтманом в 1968 році. Здобуті в процесі розрахунків значення Z-показника свідчать про наступне: Z 
< 1,8 -  ймовірність банкрутства висока; 1,8 < Z < 2,7 -  ймовірність банкрутства дуже висока; 2,71 < Z < 2,9 -  банкрутство 
можливе; Z > 3 -  ймовірність банкрутства дуже низька [2]. Як зазначає Подольська В.О. [2], широке застосування моделі 
Альтмана в зарубіжній практиці обумовлено наступними її позитивними якостями: модель включає велику кількість 
показників, що забезпечує низьку трудомісткість її використання при достатньо високій точності результатів; передбачає 
інтегральну оцінку і дає можливість порівняння стану різних об’єктів; інформація для розрахунку всіх показників доступна і 
міститься в основних формах звітності; існує можливість не тільки прогнозування банкрутства, але і оцінка зони ризику, в 
якій знаходиться підприємство.

Ідеї Альтмана були розвинуті Спрінгейтом, який побудував модель на підставі дослідження впливу 19 фінансових 
показників. Точність прогнозування банкрутства за цією моделлю становить 92 %, однак з часом цей показник зменшується. 
Вважається, якщо Z-показник нижчий за 0,862, то підприємство є потенційним банкрутом. Р. Ліс адаптував методику 
Альтмана для Великобританії, при цьому граничне значення Z дорівнює 0,037, при зменшенні значення Z нижче 
критичного, виникає висока загроза ймовірності банкрутства підприємства. З метою діагностики банкрутства підприємства 
доцільно використовувати і показник діагностики платоспроможності Конана і Гольдера.

Британські вчені Таффлер і Тішоу запропонували в 1977 році чотирьохфакторну модель, яка надає точну картину 
фінансового стану корпорації. Критичне значення Z-показника за цією моделлю -  0,25. Якщо Z > 0,3 -  у фірми непогані
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